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XAC SUAT
Ngay Phat: Thir Ba 07/10/2014
Ngay Nép: Thé Ba 14/10/2014

Bai 1: (20 diém)

Két qui thong ké & b lugngtruong hocphan theo cadia phrong thbe khu we Bong Nam
Bo tai thoi diem 30/09/2013tugc cho trong bng sau:

(Pon vi tinh : Tirong

Cécdia phuwong . Trung hoc Trung hoc
thugc khu vaec Pong Nam By Tiéuhec Co’ SO phé théng
Binh Phréc 171 96 25
Tay Ninh 265 106 30
Binh Duong 136 66 22
Pdng Nai 302 168 50
Ba Ria — Ving Tau 144 85 29
TP. H Chi Minh 476 255 120

Tim xac sdt dé :

Mot truong dugc chon ngiu nhién 1a teong tiéu hoc.

Mot truong tiéu hoc dugc chon ndiu nhién théc tinh Tay Ninh.

Mot trudng duoc chon ndiu nhién théc tinh Binh Drong hdic TP. H Chi Minh.

Mot truong trung lrc phd théngduoc chon ndiu nhién théde tinh Ba Ra — iing Tau.

e. Mot truong dugc chon ndiu nhién 1a tedng trung ke oo ssthude tinh Bong Nai hdc
Binh Phréc.

(Két qua ti 16 % ch can lay 1 con $ phan thap phan)

Qo T p

Dap an bai 1:

Bién d6i Bang $ liéu taduoc:

Cacdia phwong Tiéu hoc | Trung hocar Trung hoecphb Téng
thugc khu vuc Pong Nam B) (TH) so (THCS) | thong (THPT)

Binh Phr6c(BP) 171 96 o5 292
Tay Ninh(TN) 265 106 30 401
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Binh Duong(BD) 136 66 22 224
Pong NaiDN) 302 168 50 520
Ba Ra — Ving TayBV) 144 85 29 258
TP. H5 Chi Minh(HCM) 476 255 120 851
Téng 1494 776 276 2546
Tir bang $ liéu trén, ta c6 ing chugn d6i xac sut nhe sau:
Cacdia phuong Tiéu hoc Trung hecaw | Trung hocphé Téng
thudc khu vec Pong Nam B) (TH) sé (THCS) | thong (THPT)
Binh Phréc(BP) 6,7% 3,8% 1,0% 11,5%
Tay Ninh(TN) 10,4% 4,2% 1,2% 15,8%
Binh Duong(BD) 5,3% 2,6% 0,9% 8,8%
Pong Nai(DN) 11,9% 6,6% 2,0% 20,4%
Ba Ria — Ving TayBR) 5,7% 3,3% 1,1% 10,1%
TP. Hb Chi Minh(HCM) 18,7% 10,0% 4,7% 33,4%
Tong 58,7% 30,5% 10,8% 100,0%

Tim xac sthat dé:

a. Mot truong dugc chon ndiu nhién 1a teong tiéu hoc:

P(TH) = 1494/2546= 58,7%

b. Mét trudng tiéu hoc duoc chon ndiu nhién thdc tinh Tay Ninh:

P(TN\ TH) = P(TNN TH) / P(TH) = 10,4% / 58,7% = 17,7%

c. Mot truong dugc chon ndiu nhién théc tinh Binh Drong haic TP. H Chi Minh:
P(BDU HCM) = P(BD) + P(HCM) = 8,8% + 33,4% = 42,2%

d. Mét trudng trung lve phb thdngduoc chon ngiu nhién théc tinh Ba Ra — Miing Tau:
P(BR\ THPT) = P (BR) THPT) / P(THPT)=1,1% / 10,8% = 10,5%

e. Mot truong duoc chon ndiu nhién 1a trong trung e oo sothude tinh Bong Naihdic Binh
Phroc:

P(DN N THCS) + P(BA THCS) = 6,6% + 3,8% =10,4%

Bai 2: (20diém)
Ti lé cac doanh nghp Nha nréc dang hat dong ti thoi diém 31/12/2012 phan theo quy mé
lao dong dugc the hién ¢ bang sau:

Quy mbé Dudi 50-199 200-299 | 300-499 | 500-999 Trén
lao dgng | 50 ngroi nguoi nguoi nguoi nguoi 1000 ngyoi
Tilé 23% 37% 10% 11% 10% 9%
Goi:
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4
AL

« A labién d5 “mot doanh nghip Nha nréc ¢ quy mé ladong drgi 300 ngroi”
« B labién o “mot doanh nghiip Nha nréc c6 quy md ladong tr 500 ngroi tré [&én”

. Tim x&c sit dé bién o A xay ra
. Tim xAc sfit d bién o5 B xay ra

a
b

c. M6 # bién &5 phu cua bén o A

d. Tim x&c sét dé bién 65 phu caa bién o A xay ra
e. Mo & bién ¢ giao dia bién 05 A va B

f. Tim x&c sét dé bién o giao xay ra

g. Mo & bién 0 hop cia bién o A va B

h. Tim x&c sét dé bién 05 hop xay ra

i. AvaB co lacac bn 05 xung khic khéng?

j. AvaB co lacac Bh o day du khéng?

Dap an bai 2:
Quy mod Dudi 50-199 200-299 | 300-499 | 500-999 Trén
lao dgng | 50 ngroi nguoi NQuoi NQuoi nguoi 1000 ngroi
Tilé 23% 37% 10% 11% 10% 9%
Bién cb X4 X, X X, Xe X

Goi X;1a bién & “mot doanh nghiip Nha nréc ¢6 quy md ladong drsi 50 ngroi”
= P(Xy) = 23%

Goi X,la bién & “mot doanh nghiip Nha nréc ¢6 quy md lad@ong 50-199 ngoi”
= P(X,) = 37%

Goi X3la bién & “mét doanh nghiip Nha nréc c6 quy mé ladong 200—299 ngpi”
= P(Xs) = 10%

Goi X4la bién & “mot doanh nghiip Nha nréc c6 quy mo ladong 300—499 ngdi”
= P(X,) = 11%

Goi Xsla bién & “mot doanh nghiip Nha nréc c6 quy mo ladong 500-999 ngoi”
= P(Xg) = 10%

Goi Xgla bién @ “mét doanh nghiip Nha nréc ¢6 quy md ladong trén 1000 ngpi”
= P(Xg) = 9%

{X 1, X5, X3, X4, X5, Xg} 14 h¢ ddy du cac bén .

a. Tim Xx&c sit dé bién od A xay ra:

P(A) = P(X) + P(X) + P(Xs)= 23% + 37% + 10% = 70%

b. Tim xéac sét dé bién & B xay ra:
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P(B) = P(%) + P(Xg) = 10% + 9% = 19%

c. M6 # bién &b phu cua bén o A:

Goi A%la bién & phu cia bién &5 A

A4 bién od “mét doanh nghiip Nha nréc c6 quy md ladong tr 300 ngroi tré [én”

A= X,U X5 U Xg

d. Tim x&c sfit dé bién 65 phu caa bién &b A xay ra:

P(A9 =1 - P(A) = 1 — 70% = 30%

e. Mb & bién ¢ giao @ia bién 05 A va B

Bién o giao ¢ia bién od A va B la bén 5 "mot doanh nghip Nha nrge c6 quy md ladong

dudi 300 naroi ddng thyi c6 quy mo laadong tr500 naroi tro IE€n”. Khéng cé mit doanh
nghiép Nha mréc nao tlha mandiéu kién trén nén AB = @(rong)

f. Tim x&c sét dé bién & giao xay ra:

Vi A N B =@ nén P(AN B) = 0%

g. Mo & bién 0 hop cia bién o A va B:

Bién & hop cia bén 5 A va B la bén 65 "mot doanh nghiip Nha nréc cé quy mé ladong
duai 300 ngroi hoac c6 quy mo la@ong tir 500 ngroi tré 1€n”
AUB =X, UX,UX5UXs U Xg

h. Tim xac séit dé bién 0 hop xay ra

P(AU B) = P(A) + P(B) - P(AN B) = 70% + 19% - 0% = 89%
i. AvaB co lacac Bn o xung khic khéng?

A va B la cac Hin 65 xung kHic vi P(AN B) =0

j. AvaB co lacac Bh o day du khéng?

A va B khong 1a cac b o day du vi P(AU B) = 89%+# 1

Bai 3: (20diém)

Mot cudc didu tra bi mot do thi cho Kt qua: 20% dan & ding ndt loai san phim A, 50% dan
so dung ndt loai san prﬁm B, 15% déﬁné;dt]ng @ hai lai A va B. Clon ngau nhién ndt
nguoi dan trongdo thi ay, tim xac sét de:

a. Ngroi d6 dung én prim A haic B.

b. Ngroi ¢6 khdng dungan phim A ciing khdéng dungis ptim B.
c. Ngroi d6 chi dungding mét trong hai lai san prim A haic B.
d. Ngroi d6 chi dung duy nht sin phim A.

Pap an bai 3:
Goi:
X l& bién & "mét nguoi dan dung &n phim A” => P(X) = 20%
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Y 1a bién 0 "mét ngudi dan dung &n phim A” => P(Y) = 50%

a. X&c sat dé nguoi dan clon ndiu nhién dung it ikt mot trong hai lai san prim A, B:
P(X U Y) = P(X) + P(Y) - P(XN Y) = 20% + 50% - 15% = 55%

b. Xac sdt dé ngudi dan cln ndiu nhién khong dingae phim A ciing khdng ding
pham B :

PR U Y)=1-P(XUY)=45%

c. Goi X 1a bién & "mét nguoi dan ch dung én phim A”

=> P(X’) = P(X) - P(XN Y)

Goi Y’ 1a bién b "mot nguoi dan chi dung én phim B”

=> P(Y') = P(Y) - P(XN Y)

XAc suit ¢é nguoi dan clon ndiu nhién chdungding not trong hai lai san ptim A haic B:
POC) + P(Y') = P(X) + P(Y) - 2 P(X0 Y) = 20% + 50% - 15%*2 = 40%

d. X&c sét dé ngroi dan clon ngiu nhién chdung duy nht sin phim A

P(X) = P(X) - P(XN Y) = 20% - 15% = 5%

Bai 4: (20diém)

Trong ndt cudc diéu tra \& sirc khoe aia nam ghi, nguoi ta thuduoc bang dr ligu v b
lugng nam gbi phan lai theo twi tho va chéu cao nlx sau:

Oon vi tinh: Ngroi)

Chiéu cao Téng
Trén 164cm| 158cm-164cm uldi 158cm
Cao 10 12 16
Tudi tho | Trung binh 11 10 15
Thap 13 7 6
Tong

a. Pién céac $ liéu con théu vao kang trén vadp bang xac sét lién két.

b. Lap bang cho xAc sit codiéu kién: P(Twi tho | Chéu cao) va P(Clu cao| Tdi tho)

c. Néu mot ngudi nam gbi c6 chiu cao drdi 158cm thi xac sit dé nguoi d6 co tbi tho cao
la bao nhiéu?

d. Néu mot nguoi nam gbi cé twi tho trung binh thi xac $i1dé nguoi d6 cé chéu cao trén

164cm la bao nhiéu?

Pap an bai 4:

a. Hoan clinh bing < liéu:

Chiéu cao Tén
Trén 164cm| 158cm-164cm uldi 158cm ong
Tudi tho | Cao 10 12 16 38
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Trung binh 11 10 15 36
Thap 13 7 6 26
Tong 34 29 37 100
Bang x&c sht lién két:
Chiéu cao Téng
Trén 164cm| 158cm-164cm udi 158cm
Cao 10% 12% 16% 38%
Tuditho | Trung binh 11% 10% 15% 36%
Thap 13% 7% 6% 26%
Tong 34% 29% 37% 100%
b. Lap bang cho xéac sit codiéu kién: P(Twbi tho | Chiu cao)
Chiéu cao
Trén 164cm| 158cm-164cm udi 158cm
P(TWi tho | Cao i 10% / 34% 12% / 29% 16% / 37%
Chidu cab) Trung binh 11% / 34% 10% / 29% 15% / 37%
Thap 13% / 34% 7% | 29% 6% / 37%
Tong 34% / 34% 29% / 34% 37% / 34%
Hay:
Chiéu cao
Trén 164cm| 158cm-164cm udi 158cm
P(TWi tho | Cao i 29% 41% 43%
Chidu cab) Trung binh 32% 34% 41%
Thap 38% 24% 16%
Tong 100% 100% 100%
Lap bang cho xac sit codiéu kién: P(Chéu cao | Tii tho)
P(Chéu cao | Téi tho) Téng
Trén 164cm| 158cm-164cm udi 158cm
Cao 10% / 38% 12% / 38% 16% /38% 38% / 38%
Tudi tho Trung binh 11% / 36% 10% / 36% 15%/36%  36% / 36%
Thap 13% / 26% 7% | 26% 6% /26%| 26% /26%
Hay:
P(Chéu cao | Tai tho) Téng
Trén 164cm| 158cm-164cm udi 158cm
Cao 26% 32% 42% 100%
Tudi tho Trung binh 31% 28% 42% 100%
Thip 50% 27% 23% 100%

c. Néu mot ngudi nam gbi c6 chiu cao drdi 158cm thi xac sit dé nguoi d6 c6 tbi tho cao

& bao nhiéu?

P(twi tho cao | chiu cao aréi 158cm) = 16% / 37% = 43%
d. Néu mot ngroi nam g c6 twi tho trung binh thi xac it dé ngudi d6 c6 chéu cao trén

164cm la bao

nhiéu?

P(chéu cao trén 164cm |dutho trung binh) = 11% / 36% = 31%
Bai 5: (20diém)
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Trong lbp hoc c6 30% sinh vién gi, 60% sinh vién kha va 10% sinh vién trung binidt M
thi dac biét duoc 0 chixc cho it ca sinh vién. Xac sit khf)ng \uqt,quadu’qc k] thidoi vaoi
sinh vién géi, kha, trung binhan luot la: 0,1; 0,3; 0,5. Kt qui cham bai thidau tién cho
thay bai thi khéng wot quadugc yéu @u aia ki thi. Tim x&c sit dé bai thiay:

a. La bai thi éa not sinh vién gbi.

b. La bai thi éa not sinh vién kha.

c. La bai thi éa mot sinh vién trung binh.

Pap an bai 5:

Theodé bai:

P(gioi) = 30%

P(kha) = 60%

P(trung binh) = 10%

Goi X 1a bién &b khéng wrot quaduoc yéu éu cia ki thi:
P(X | gbi)=0,1

P(X | khd) = 0,3

P(X | trung binh) = 0,5

Céach 1: Dung cong thirc Bayes

a. Xac sat dé bai thi khéng wot quadugc yéu éu cia ki thi 1a bai thi éa mdt sinh vién
gioi:

. : P( giéi) P(X | gioi) _

P(goi | x)_P(giéi) P(X | gioi)+P( kh&)P(X | khé) +P(trung binh)P(X | trung binh)

30%=%0,1 0,03
2 =——=1154%

30%*0,1+60%*0,3+10%*0,5_ 0,26
b. Xac sdt dé bai thi khéng wot quadugc yéu éu aia ki thi [a bai thi aa mt sinh vién khé:

, _ P(khd) P(X | khd) —
P(kha | X) P(gioi) P(X | gioi)+P(kh&)P(X | khd) +P(trung binh)P(X | trung binh)
60%%+0,3 _ 0,18

— =69,23%

30%+*0,1+60%+*0,3+10%+*0,5 - 0,26

b. Xac sdt dé bai thi khéng wot quaduoc yéu éu cia ki thi 14 bai thi aa mdt sinh vién
trung binh:

i P(trung binh)P(X | trung binh
P(trung binh | X) =—— ___P(trung binh)P(X | trung binh) \
P(gioi) P(X | giéi)+P( kh&)P(X | khd) +P(trung binh)P(X | trung binh)

10%+*0,5 _ 0,18

— =19,23%

30%+*0,1+60%+*0,3+10%+*0,5 - 0,26

Céch 2: Dung & db cay
Ki hiéu “Khéng wrot quaduoc ki thi” la “Rot”
Ki hiéu “Vuot quaduoc ki thi” la “Dau”
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So' d6 chuyén ddi

=0,1*30%=0,03

=0,3*60%=0,18

=0,5*10%=0,05

=0,03/0,26 = 11,54%

=0,18/0,26 = 69,23%

=0,05/0,26 = 19,23%




